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• Příjezd  

     Před stáží bylo nutné zajistit si očkovací zprávu o platném očkování proti hepatitidě B a Mantoux 

test nebo prostý snímek hrudníku, k vyloučení TBC.  Dále bylo nutné zajistit si cestovní pojištění.  

     Hned po té, co mi jako místo pobytu byla přidělena Budapešť, se mi ozvala moje kontaktní osoba, 

která mi vše velmi ochotně vysvětlila, informovala mě, co přesně potřebuji za dokumenty, co po mně 

bude vyžadováno v nemocnici, co si mám s sebou přivézt na kolej.  

     Cestovala jsem autem, cesta trvala pouze 5 hodin. Kontaktní osoba byla velmi ochotná, po příjezdu 

mě vyzvedla, provedla ubytovnou, okolní čtvrtí, ukázala mi moje oddělení, metro, vše potřebné. Ve 

všem mi bylo vyhověno, jak v příjezdu, ubytování, tak ve zvoleném oddělení.  

 

• Ubytování  

     Bydleli jsme v malé studentské ubytovně, většinu osazenstva jsme tvořili my, studenti na výměnném 

pobytu, pak tu bylo pár místních studentů. Pokoje byly po třech, prostorné, pěkně vybavené. Na 

každém patře byla společná kuchyně, toalety, koupelna s pračkou a sušičkou. Pro celé koleje zde byla 

veliká klubovna, bufet, kde bylo možné koupit si po celý den občerstvení a posilovna.  

     Každý všední den jsme měli zajištěný oběd v restauraci vzdálené asi 10 minut od kolejí. Na výběr 

byly vždy dvě polévky a tři hlavní jídla, pokaždé byla vegetariánská nabídka. Jídlo bylo chutné, 

dostatečné porce.  

     Nakupovat jsme chodili nejčastěji do obrovského nákupního centra Corvin, vzdáleného dvě zastávky 

metrem. Na každé metro stanici byly malé stánky a obchody s potravinami, jeden mini obchod kousek 

u kolejí.  

     Cestovali jsme všemi možnými dopravními prostředky, ve městě platí studentská měsíční jízdenka 

na všechnu veřejnou dopravu, včetně lodí. Stojí pouhých 300 Kč a dá se pořídit v automatu na každé 

zastávce metra. Metrem jsme cestovali nejvíce. Od naší koleje do turistického centra trvala cesta asi 

15 minut.  

     Maďaři jsou srdečný národ, pokud vypadáte ztraceně a bezradně, sami Vás osloví. Velká většina umí 

obstojně anglicky. Kulturně jsme si velmi blízcí, budete se tu pravděpodobně cítit jako doma. Je vhodné 

naučit se pár základních slov, místní to vždy ocení.   

 

• Stáž  

     První chirurgická klinika se nachází v historické budově s obdobně historickým vybavením. Od kolejí 

bylo možné se k ní dostat jednou zastávkou metra či pěšky, asi za 10 minut.  



     První den nám byla představena klinika a její chod. Poté jsme se vždy účastnili ranních sedánků, 

které začínali kolem 7:30. Po jejich skončení jsme následovali své tutory na oddělení, kde jsme sledovali 

vizity, účastnili se ošetřování, jako převazů ran a vytahování drénů, přijímání pacientů. Po skončení 

práce na oddělení jsme se odebrali na operační sály, kde jsme sledovali operace. Jednou týdně byl 

každý student vypsaný jako 2. asistent, pokud jste ale projevili zájem, doktoři si Vás sami žádali jako 

asistenty, proto jste se k asistenci mohli dostat častěji. Bylo nám doporučeno zůstávat v nemocnici do 

druhé hodiny, právě pro případ, že bychom mohli asistovat.  

     Lékaři mluvili anglicky, někteří méně, jiní ochotně vysvětlovali celé průběhy operací a dění na 

oddělení v angličtině. Ostatní personál anglicky nemluvil, ale když člověk projevil zájem, byli velmi 

ochotní pomoci (obstarat schůdky, ukázat, jak fungují některé nástroje, nechat vám prohlédnout si 

excidovaný materiál atd.)  

     Znalosti se většinou nevyžadovaly, spíš byli lékaři velmi edukativní, snažili se naučit a vysvětlit, 

odpovídat na otázky. Výborná byla spolupráce s maďarskými studenty, kteří vždy ochotně překládali a 

vysvětlovali.  

 

• Město  

     Budapešť je nádherné, historické město, které není tragicky přecpané turisty. Každý den pro nás 

lokální studenti pořádali kulturní program. Ve všední dny se navštěvovaly místní památky, parky, 

zajímavé obchody či kavárny. Každou středu byla party na kolejích, tematicky zaměřená. O víkendu se 

jezdilo na výlety (Vídeň, Eger, Balaton, poslední víkend se trávil v Budapešti). Mě nejvíce zaujal 

Markétin ostrov, Židovské město a Opera, kde jsme se byli podívat na muzikál.  

• Cestování  

     Účastnila jsem se pouze výletu do Egeru, historického městečka s hradem, hradbami, malebnými 

uličkami, kde zrovna probíhal historický festival. Součástí byla i cesta do přírodní rezervace s jeskyněmi, 

vodopády a ochutnávka místních vín. I ostatní výlety si spolužáci přichvalovali, spousta z nich pak 

pořádala samostatné výlety vlakem do Prahy, Bratislavy atd. 

• Certifikát a jiné dokumenty  

     Žádné dokumenty, kromě již zmíněného pojištění a potvrzení o očkování a TBC nebyly požadovány. 

Potvrzení certifikátu získal student za docházku, kdo získal podpis od tutora, získal podpis od LEO.  

• Celkové zhodnocení  

     Stáži nemám co vytknout, jela bych znovu. Překvapila mě nižší úroveň zdravotnictví, než na kterou 

jsme zvyklí u nás.  

 


